

心理衛生和成癮部長兼衛生部副部長關於實施第 56 (1) 款《受管制藥物和物質豁免法》的聲明：在卑詩省個人持有少量某些非法物質（2023 年 1 月 31 日至 2026 年 1 月 31 日）

2023 年 1 月 30 日

卑詩省溫哥華

加拿大衛生部

加拿大正在面臨一場前所未有的毒品使用過量危機以及危害嚴重的非法藥物供應問題。這場危機繼續讓全國各地的家庭、朋友和社區感到心痛。我們必須達成一致的認識：毒品使用是一個由複雜和相互關聯的因素導致的公共衛生問題，其中的許多因素可能超出個人的控制範圍，例如創傷經歷、收入、是否有穩定住房以及少數族裔社區受到的影響等。

自 2016 年以來，加拿大已有超過 32,000 人死於毒品使用過量。卑詩省受到毒品過量死亡及相關危害的嚴重影響。根據 B.C. Coroners Service 的數據，2021 年 BC 省有 2,267 人因非法藥物中毒而死亡，這是歷年最高的年死亡人數記錄。在 2022 年前九個月，卑詩省有 1,644 人死於非法藥物中毒。很明顯，為了挽救生命必須落實創新解決方法。

2022 年 5 月 31 日，我宣佈了根據《受管制藥物和物質法》為卑詩省的成年人提供有時限豁免。從明天，即 2023 年 1 月 31 日開始，到 2026 年 1 月 31 日，卑詩省內 18 歲及以上的成年人不會因持有少量供個人使用的阿片類藥物、海洛因、甲基苯丙胺 和 MDMA 而受到刑事指控。

這種有時限的豁免在加拿大尚屬首次。我們非常清楚我們有責任保護卑詩省所有人的健康和安全，因此，為了支持這項豁免的成功實施，我們一直在省政府落實要求函中概述的措施的過程中，與省政府官員們密切合作，這些措施包括：

- 改善健康和社會服務的便利性；
- 提供執法培訓和指導；
- 與原住民夥伴合作；
- 與吸毒者、執法部門、少數族裔社區和其他主要利益相關者進行磋商；
- 領導有效的溝通和公眾意識培養；和
- 確定關鍵公共衛生和公共安全指標並進行全面監測和評估。

卑詩省和省內各市政府的奉獻、承諾和辛勤工作，為這項豁免的實施奠定了堅實的基礎。我們的政府將在整個豁免期內繼續與卑詩省合作，嚴格監控、收集和分析數據和證據，並評估該措施對公共健康和安全的影響，以便確定這項豁免繼續符合公眾利益。

批准這項豁免請求是一項重要決定，但我們必須將其視為應對這場危機的綜合性行動中的又一項工具。我們仍將致力於以全系統的方式應對有毒藥物供應問題，挽救生命。自 2017 年以來，我們的政府通過預防，減少危害和治療努力已投入超過 8 億加元，開展了廣泛的行動和干預措施。除了這些投入外，我們還廢除了對毒品犯罪的強制性最低刑罰，這有助於讓更多的加拿大人，包括那些的來自原住民族、加拿大黑人和其他少數族裔社區的人，遠離刑事司法系統。

我們的政府知道，在救助生命，提供更便利的減輕傷害服務和成癮治療方面，我們在全國範圍內還有更多的工作要做。我們將繼續與所有省、地區、城市、原住民社區和專家，包括具有以往和正在經歷毒品問題的個人合作，找到能幫助毒品消費者和扭轉這場全國性公共衛生危機的最佳途徑。

凱洛琳·伯奈特（Carolyn Bennett）閣下，樞密院成員，國會議員

相關連結

[卑詩省與加拿大衛生部聯合新聞發佈稿](#)

[豁免詳解](#)

[豁免全文](#)

[要求函](#)

[心理衛生和成癮部長兼衛生部副部長關於毒品過量危機和受管制藥物和物質豁免法的聲明：卑詩省個人持有少量某些非法物質（2023年1月31日至2026年1月31日）](#)

- 30 -

聯係人

Maja Staka

心理衛生和成癮部長兼衛生部副部長

凱洛琳·伯奈特閣下辦公室

343-552-5568